

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版  
1957年10月1日创刊

35℃ 2025年7月  
26℃ < 乙巳年六月十二 >

6 星期日

## 台风“丹娜丝”生成 广东多地出现强雷雨

预计台风向台湾岛西南部到福建北部一带沿海靠近

国家防总针对福建启动防汛防台风四级应急响应

广东前置抢险救援力量防御台风

受台风影响，汕头全市学校停课

详见A2

正佳星球动漫  
狂欢节盛大开启

## 点燃 广州次元之夜！



热情观众与心仪角色合影 景区供图

### 看展

文/图 羊城晚报记者 沈婷婷

大成敦煌  
敦煌文化艺术大展将在深圳启幕  
华南地区规模最大、展品最丰富、文物数量最多！



“大成敦煌——敦煌文化艺术大展”将于7月26日至11月23日在深圳市南山博物馆展出

200余件套珍贵展品、多件国宝级文物首次展出、不开放洞窟数字化复原……一场敦煌文化艺术盛宴即将在深圳拉开帷幕！7月5日，“大成敦煌——敦煌文化艺术大展”展览发布会暨门票开售仪式在深圳南山举行。据悉，展览将于7月26日至11月23日在深圳市南山博物馆展出，为粤港澳大湾区观众带来跨越千年的艺术震撼。

本次展览堪称华南地区规模最大、展品最丰富、文物数量最多的敦煌文化艺术大展。205件套展品通过“丝路明珠”“佛国圣境”“人间万象”“石室宝藏”“考古探秘”“众心一念”六个板块，结合实物与多媒体展示，全方位呈现敦煌文化的深邃内涵。其中，莫高窟北区众多文物及其他展品为国内外大型博物

馆首展，多件国宝级展品和藏经洞数字化成果首次亮相粤港澳大湾区，让观众得以近距离领略千年瑰宝的独特魅力。

展品的稀缺性更是令人瞩目。6个复原洞窟皆为特级保护洞窟，其中第3窟和第285窟属于不开放洞窟，莫高窟年代最早的第一275窟更是首次实现数字化整窟输出。此外，展览还将展出敦煌研究院常书鸿、段文杰等老一辈艺术家的60余幅珍责临摹作品，珍稀文物真迹80余件套，这些稀缺展品，为观众提供了难得一见的观展体验。

本次展览由敦煌研究院、深圳市南山区人民政府共同举办，敦煌石窟文物保护研究陈列中心、深圳市南山博物馆、九色鹿文化艺术品传播（深圳）有限公司承办，敦煌研究院服务公司协办。

羊城晚报记者 何文涛 通讯员 粤博宣

乐和天地，礼序乾坤。回顾五千年文明长河，礼乐制度不仅是中华文明绵延悠长的精神航道，更蕴含了中华文明多元一体的历史变迁进程。7月5日，“熠熠其辉：夏商周礼乐文化展”在广东省博物馆开幕，展期至10月12日。

据介绍，展览由广东省博物馆与河南博物院共同主办，广州市文物考古研究院和南越王博物院支持。展览汇集4家博物馆单位共253件展品，其中珍责文物占比超过80%。

中原礼乐文化随着中原王朝的迭代不断发展演变，其影响力不仅局限于中原地区，而是远远超过了其王权范围，自商周时期开始便影响着闽西南乃至粤东地区。玉，因其坚韧温润的材质在崇尚“天人合一”的古代中国礼器体系中占据重要地位。牙璋是中原夏王朝的核心玉礼器，是统治阶级王权的象征。一件出土于广州增城红花林的商周时期牙璋透着王权的

威严，策展人徐晶晶指出，它与中原夏朝牙璋高度相似。

仔细观赏展览展品，还能发现不少中原礼乐文化浸润岭南文化的蛛丝马迹。展览不仅向观众展示了璀璨的中原礼乐文化，还通过广东出土的商周时期重要礼器群，生动阐释了岭南与中原的文化关联，展示了岭南地区中国化进程的关键环节。

“这次重点展品有王子午鼎、‘册’浴缶等重量级文物，它们都是首次亮相广州。”徐晶晶向记者点出了此次展览的“明星文物”。王子午鼎外观磅礴大气又不失精致。其主人王子午，又名子庚，是楚庄王之子，楚康王时期的令尹。楚庄王曾留下了“一鸣惊人”“问鼎中原”等历史典故，王子午鼎平底束腰的外观造型，也充分体现了楚王“好细腰”的特殊审美。徐晶晶向记者介绍：“王子午鼎被誉为‘鼎中翘楚’，代表了春秋楚国青铜器的风貌。它有确切的人名与地名，因

此也是研究楚文化的标准器。”



展览海报 广东省博物馆供图

### 熠熠其辉

夏商周礼乐文化展在粤博开幕  
汇集4家博物馆共253件展品，珍贵文物占比超80%

劫贫济富的“大而美”  
体现特朗普的“精髓”  
详见A3

新书《泥潭》预售8天卖了30万册，证明人们依然会为那些饱含情感温度、直面灵魂困境的原创文学作品感动

用“真金白银”  
为刘楚昕的诚挚买单  
详见A5

新闻管家  
看新闻管家  
知今日天下  
中国人民抗日战争纪念馆  
将恢复开放

30,按规定时间提供定时讲解，16:00停止入馆。2025年7月19日至8月31日，中国人民抗日战争纪念馆实行延时开放服务，开放时间为每日9:00—18:00,17:30停止入馆。  
根据公告，中国人民抗日战争纪念馆实行免费预约参观。周一闭馆，国家法定节假日、重要抗战纪念日开放。  
据介绍，因实施展陈改造，自去年9月29日起，中国人民抗日战争纪念馆闭馆。

超2.5万人注册“中国足协球员自荐系统”

中国足球协会5日宣布，该协会推出的球员自荐系统自今年3月1日正式上线以来，受到社会各界广泛关注。截至6月30日，已有25487人进行注册，6813人提交个人基础信息，1055人按要求完整上传了相关技术数据资料，启动了自荐流程。  
中国足协在官网介绍，1055名自荐球员中，男子球员1035人，女子球员20人，年龄最小的仅5岁，最大的47岁，2011至2013年龄段球员占比超

过总人数的69%。  
经过中国足协青少年足球部、国家队管理部、女子足球部组织的专家团队初筛评估，303人进入备选库。

国家队管理部将对进入备选库的2010年及以前出生的27人进一步跟踪考察，特别优秀的将入选国家队管理部各梯队数据系统。女子足球部也将对入库的3名女球员进行动态评估，优秀者将被选入全国训练营跟踪考察。

均据新华社

责编/孙焰 美编/陈日升 校对/黄文波

